

环保税下月开征!

不对居民个人 排污费退出历史舞台

2018年1月1日,中国第一部推进生态文明建设的单行税法——《环境保护税法》将正式实施,这也意味着施行了近40年的排污收费制度将退出历史舞台。

普通居民是否要缴环保税?各地征收标准是否一样?“费改税”会给企业带来哪些变化?中新网对此进行了梳理解读。

个人要不要缴环保税?

《环境保护税法》规定,在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域,直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者为环境保护税的纳税人,应当依照本法规定缴纳环境保护税。

也就是说,普通居民没有被列入征税范围,不用缴纳环保税。据地方媒体报道,河北、江西、安徽等地税务部门有关负责人均明确表示,居民个人不缴纳环境保护税。

什么时候开始缴税?

记者从国家税务总局获悉,环境保护税第一个征收期在明年4月份左右,不是说1月1日之后就申报纳税。

对此,中国政法大学税法研究中心主任施正文在接受记者采访时指出,环境保护税“按月计算,按季度申报”,申报期与具体纳税义务发生的时间是两回事。

施正文说,计税是从1月1日开始,但申报是从4月1日到15日,在这半个月时间内,企业要去申报纳税。

对哪些污染物征税?

《环境保护税法》明确,大气污染物、水污染物、固体废物和噪声被列为应税污染

物。

应税大气污染物包括二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳、氯气等,应税水污染物包括总汞、总镉、总铅、石油类、动植物油、甲醛等。

值得注意的是,根据环境保护税法所附《环境保护税目税额表》,噪声指工业噪声。这意味着,建筑施工噪声和交通运输噪声等没有被纳入征收范围。

根据《环境噪声污染防治法》,环境噪声,是指在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的干扰周围生活环境的声音。

其中,工业噪声,是指在工业生产活动中使用固定的设备时产生的干扰周围生活环境的声音;建筑施工噪声,是指在建筑施工过程中产生的干扰周围生活环境的声音。

具体缴多少?

根据《环境保护税法》,环境保护税税额既有上限,又有下限。大气污染物的税额幅度为每污染当量1.2元至12元,水污染物的税额幅度为每污染当量1.4元至14元。

污染当量,是指根据污染物或者污染排放活动对环境的有害程度以及处理的技术经济性,衡量不同污染物

对环境污染的综合性指标或者计量单位。

如,工业噪声方面,超标分贝不同,每月征收的税额也不一样。例如,超标1-3分贝,每月350元,超标16分贝以上,每月11200元。

各地缴税标准一样吗?

根据《环境保护税法》,各省份在大气污染物、水污染物的具体适用税额上有一定的自由裁量权。也就是说,各地的具体缴税标准可能会不一样。

“这相当于给了地方较大的裁量权,”施正文说,“《环境保护税法》提到了三个因素,即本地区环境承载能力、污染物排放现状和经济社会生态发展目标要求,地方根据这三个因素来确定具体适用的税额,不同省份之间差距很大。”

其中,京津冀和周边省份普遍对大气污染物和水污染物确定了较高的税额。北京市应税大气污染物适用税额为每污染当量12元,应税水污染物适用税额为每污染当量14元,均按《环境保护税法》规定的税额幅度上限执行。

会不会增加企业负担?

国家税务总局相关负责人表示,环境保护税是环保部、财政部和

税务总局共同推进的,按照“税费平移”的标准,把过去的排污费直接转为环保税。当然,政策的设计总体来讲不以收钱为目的,主要是为了刺激环境保护意识、提振环境保护的自觉性。

环境保护部法规司负责人介绍,通过排污费改环保税,有利于提高执法刚性,减少地方政府干预,内化环境成本。环境保护税按排放量征收,多排多缴,少排少缴,有利于促进企业提升环保水平,减少污染物排放量。

环境保护税归地方还是中央?

12月27日,国务院印发《关于环境保护税收入归属问题的通知》,明确环境保护税为地方收入。

通知指出,为促进各地保护和改善环境、增加环境保护投入,国务院决定,环境保护税全部作为地方收入。

现行的排污费是实行中央和地方1:9分成。财政部税政司司长王建凡此前指出,考虑到地方政府承担主要污染治理责任,为了调动地方的积极性,拟将环保税全部作为地方收入,中央不再参与分成。

(中新网)

浙大教授被要求证明“你妈是你妈”

当地人社局:已道歉

近日,浙江大学人文学院教授潘立勇为接母亲到浙江杭州居住,需办理相关社保医疗卡转移手续,却被宁波市慈溪医保中心要求证明“你妈是你妈”,不得已找学校开了证明。该证明流传网络后引发网友广泛关注。12月28日,记者从慈溪市人力资源和社会保障局获悉,该局已向潘立勇作出了解释和道歉,并为其办结了相关业务,同时对所有窗口经办工作及人员进行了全面检查、培训。

据慈溪市人力资源和社会保障局消息,该局已于

2017年11月20日取消了办理基本医疗保险异地就医备案需要提供投靠人与办理人关系的证明。但在12月25日下午,潘立勇亲属在为潘立勇母亲办理异地就医备案手续时,该局窗口工作人员仍按照原办理规定要求其提供相关亲属关系证明。

在了解情况后,慈溪市人力资源和社会保障局已向潘立勇作出了解释和道歉,并为其办结了相关业务,对相关工作人员进行了严肃批评。同时,对所有窗口经办工作及人员再次进行了全面检查、培训、整改。(中新网)

吉林查干湖冬捕大幕开启

“头鱼”拍出918888元天价

12月28日,“中国·松原查干湖第十六届冰雪渔猎文化旅游节”拉开帷幕,刚出网的“头鱼”拍出了918888元人民币的天价。来自国内外四面八方的游客欣赏了传统的蒙古族祭湖、醒网这个流传了千百年的仪式,表达着人们对美好生活的祝愿、对大自然恩惠的感激,体现着人与自然和谐。“鱼把头”指挥凿冰、下网、出鱼。在头鱼拍卖仪式上,一条刚出网重四十多斤的“明星头鱼”起价168888元。经过激烈竞拍,最终由一家企业以918888元的成交价拍下,成为查干湖冬捕历来价格最高的头鱼。

每年进入12月份,查干湖便迎来著名的“冬捕季”。每天天还未亮,渔工们便会来到查干湖冰面凿冰布网,展开捕鱼作业。在

27日的一场冬捕作业中,单网捕鱼约60万斤,创造了新的纪录,也为冬捕节取得了“开门红”。

世代生活在查干湖畔的渔民们懂得不能竭泽而渔的道理。在查干湖上捕了22年鱼的55岁“鱼把头”张文说,他们的冬捕渔网必须是6寸以上的网眼,确保小鱼可以漏掉。

查干湖,意为白色圣洁的湖,是中国十大淡水湖之一,位于吉林省前郭尔罗斯蒙古族自治县境内。查干湖冬捕始于辽金时期,是我国目前唯一保留的蒙古族最原始的捕鱼方式。原始的冬网冰下捕鱼、马拉绞盘的方式已成为人类原始渔猎文化的活化石,已被列入中国国家级非物质文化遗产名录。每年冬天举行的查干湖冬捕活动已成为当地一大旅游景观。(中新网)

证监会今年罚没款金额达74.79亿元

再创历史新高

中国证监会最新信息显示,2017年,中国证监会全年作出行政处罚决定224件,罚没款金额74.79亿元,同比增长74.74%,市场禁入44人,同比增长18.91%,行政处罚决定数量、罚没款金额、市场禁入人数再创历史新高。

具体来看,处罚案件中,信息披露违法类案件处罚60起,操纵市场类案件处

罚21起、内幕交易类案件处罚60起、中介机构违法类案件处罚17起、私募基金领域违法案件处罚8起、期货市场违法案件处罚3起、新三板市场违法案件处罚5起。

此外,中国证监会还依法处理了短线交易、证券从业人员买卖股票、法人利用他人账户买卖股票、基金经理“老鼠仓”交易等案件25起。(中新网)

遗失声明

熊建华遗失营业执照正本,注册号360922600009387,声明作废。
李敏遗失营业执照正本,注册号360922600197090,声明作废。
高维遗失营业执照正本,注册号360922600193857,声明作废。
黄秋英遗失营业执照副本,注册号360922600195607,声明作废。



我国首个 承载式光伏高速公路 试验段通车

12月28日,车辆在承载式光伏高速公路上行驶。

当日,我国首个承载式光伏高速公路试验段在济南建成通车,实现利用高速公路路面并网发电。

光伏路面铺设长度1080米、净面积5875平方米,铺设主行车道和应急车道;分布式光伏并网发电装机容量峰值功率817.2千瓦,预计可实现年发电量约100万千瓦时。(新华社)

罗纳尔陶瓷有限公司位于江西省省级重点工业园,是一家专业生产抛光砖的现代化陶瓷企业,现在公司在工业园、建陶基地都有生产厂区,占地面积达800余亩,员工近2300人。

公司在发展过程中,一直把品牌作为发展的战略灵魂,坚持好产品建好品牌,好品牌产好产品,引进国际先进的管理理念和实践经验,建立完善现代

化管理模式,形成了“事情有人做、工作有监督、问题快处理、奖惩严执行”的罗纳尔管理模式,激发了员工干劲,提高了工作效率。

服务无止境,满意在客户。公司视客户为上帝,把服务作为强品牌的重要举

措来抓,设立专门的服务机构和岗位,开通服务热线,安排3名工作人员专门接听服务热线,并及时反馈到相关部门。

“无论在哪里,只要对产品存在质量问题,经销商、消费者都可以第一时间通过服务热线直接反馈到

公司,对产品有什么好的建议也可以通过服务热线反映到公司,这样一来公司在切实做到‘沟通零距离、服务无止境’的同时,又可以及时准确掌握市场动态。”综合服务部经理熊长理如是说。

科学的决策、严格的

用心服务铸品牌

管理,再加上真诚的服务,公司的销售市场越来越广,范围越来越大,是江西抛光砖产品第一个出口到国外市场的本土企业。公司一直秉承“品质、诚信、服务、专一”的经营理念,创建自己独特的企业文化,推动罗纳尔陶瓷“从优

秀走向卓越”,致力于让客户与企业共同成长,共创辉煌。近年来,公司先后通过国家强制性产品3C认证、ISO9001国际质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证等。2015年3月,公司“罗纳尔”商标被认定为中国驰名商标;12月,公司被评为“江西省民营企业100强”企业,主营业务收入突破10亿元。(文名)